

POKROK ZÁPADO

Založen 1871.--Ročník XXXI.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU, DNE 3. SRPNA 1904.

ČÍSLO 1.

Válka Ruska s Japonskem.

Předešlá k ruskému vítězství. — Strážník dělostřelecký boj — Trpělivá pláňka pro ruskou vojskovenost.

Předešlá k velké bitvě, která se bezpochyby odehraje u Liaojangu, udála se ve třech dnech, od 23. do 25. července u Tačekienu a americký dopisovatel spojeného tisku líčí ji následovně:

Z rána o 5. hodině byl jsem vzbuzen hřmátím děl. Přenocoval jsem v Tienciantinu, vesnici to vzdálené 4 míle od Tačekienu, kde ležel táborem pluk, k němuž jsem byl přidělen. Okamžitě jsem vsedl na koně a spěchal jsem tryskem k ruským předstrážím a nalezi jsem dělostřelecko v tuhém souboji s japonskými bateriemi, který trval po dvě hodiny. Na to ruské baterie pomalu ustoupily k hlavní posici, kde generál Zarubajev očekával nepřitele, hodla je s ním svésti bitvu.

Odtud ruští dělostřelci zahájili dobře mířenou palbu proti nepříteli a zastavili úplné jeho postupu a zároveň tím umožnili různým ruským předním oddělením, aby mohly bezpečně dorazit k hlavní posici. Tato palba přestala asi o 11. hodině a na to Japonci byli přes tři hodiny zaměstnáni umísťováním svých baterií v příhodné posice a sestavováním pluků ve válečný šik. O druhé hodině odpoledne započala opět střelba a potrvála až do 5. hodiny odpolední. Japonci měli několik děl velkého kalibru a z těch, jakož i ze všech ostatních svých děl spálená granáty a šrapněly na ruské posice, jež střežila za způsobou Rusům jen málo škod, ba z počátku ztráty byly jen zcela nepatrné.

Noc uplynula zcela klidně. Zrávil jsem již v Simituru, zrovna za ruským táborem. Po všetejším boji rozvinul se druhého dne boj daleko prudší. Děla začala hřmát o 7. hodině ráno a nepřestala ani na okamžik, až o 8:30 večer.

Nepřátelské armády byly rozloženy tři míle od Tačekienu. Velící ruský generál umístil baterie na pláň za vysokým návrším, kde byly velice důmyslně maskovány čínskou kornou. Japonci snažili se po celý den postavení baterií těch vyvířiti, ale nezdálo se jim to a proto ruské ztráty byly malé a mužstvo trpělo více strašlivým vedrem, nežli japonskými střelami.

Celá bitva byla dělostřeleckým soubojem a bylo to nanejvýš příšerné a skutečně zvláštní, že po celých 13 hodin kdy boj tento trval, nebylo možno shlédnout ani jediného japonského vojáka i tím nejsilnějším dalekohledem. Z posic ruského vojska nebylo vystřeleno ani jediný rány z pušky proti nepříteli, ale dělostřelci na obou stranách pracovali jako šle ni. Vzduch i země se oříšily strašlivým rachotem děl a sýčím šrapnělů hvízdajících vzduchem. Kouř z praskajících granátů a prach z rozrytých jím se vznesl nad ruskými posicemi a tvořil nepřekonatelný závoj.

Z počátku byla japonská palba soustředěna na jedno z východních návrší obsazené malým oddělením Rusů a o 11. hodině toto návrší podobalo se předního carova ráde, šl. Plehve. Plehve byl právě na své cestě ke carovi, když tu jakýs mladý muž hodil pomepu pod ministrův kočár. Tato s brozovým třesotkem vybuchla a na místě zabil šl. Plehve, jeho vozku a několik kolemstojících osob a mnoho jiných pak zranila. Zpráva o tragickém skonu šl. Plehve došla cara tak, že téměř onemocněl. Útočník jest prý národností finské, vzpřít se však jméno své udal. Pořeb zavražděného ministra odbyván byl v neděli za účasti všech dvorních úředníků a zástupců všech vlád. Šel car s rodinou první kráček za rakvi.

skem opuštěno, což má nanejvýš překvapilo, neboť jsem byl toho mínění, že Rusové v dělostřeleckém souboji zůstaní vítězi.

Poslední viak opouštěl Tačekienu o 11. hodině, když Japonci již město bombardovali, ale vzduch jich palbě a rychlému jich postupu, Rusové ustoupili v úplném pořádku.

Ruské ztráty v tomto boji se odhadují na 800 mužů. Japonci udávají své ztráty na 12 dělostřeleckých a 136 mužů zabitých a 47 dělostřeleckých a 848 mužů raněných. Těmto údajům japonským nelze však přikládati víry, jak víme ze zkušenosti.

Od Tačekienu přenešeno dějiště bitvy k Hajčengu, kde 29. července zabili byli generál Keller, řídící obranu Fange průmysku proti postupu Japonců. Generál Keller stál poblíž baterie, na níž soustředěna byla nepřátelská palba a to pojednou rozprasknul granát a jedna stěpina zasáhla Kellera do hlavy a tak těžce ho zranila, že za 20 minut zemřel.

Generál Keller jest první vysoký důstojník ruský, který ztratil svůj život ve válce. On vzdal se svého postavení jako guvernér v Jekatěrinoslavu, aby mohl zařadit veněk ve válce a ztráta jeho jest velice litována. Japonská pěchota otočila na ruské postavení na výšinách průmysku bodákem, byla však s ohromnými ztrátami odražena a dvě japonské baterie umiřeny. Japonci chtěli při útoku provést svůj obvyklý "trick" a kličeli na ruské vojáky: "nestřelejte, my jsme přátelé!" leť tentokrát je jim to nezdálo se a ve zmatku utkali zpět.

Japonci druhého dne z rána obnovili útok a nejsilněji hnali proti vojsku generála Miščenky; ruské baterie střelily tak znamenitě, že plynutí japonské děla několikrát ku změně posic. Rusové odrazili každý útok a udrželi své postavení, co toto píšeme.

Nejen na Hajčeng, ale také na Liaojang Kuroki udeřil a tak dlouho čekán bitva zuff nyní mezi nepřátelskými armádami, aneb jest již rozhodnuta, co tuto zprávu dáваме do tisku. Bitva začala japonským útokem na Simučeng. Kuroki se svým oddělením podnikl útok přímý, kdežto generál Oku snaží se oběti ruské postavení, aby nepřítel odšedl od dráhy.

Generál Kuroki, který jest vrchním velitelem armád otočících na Kuroatkins, jest die výroky jeho synovce, Josaka Olima, stu dujícího na berlínské technice, polského původu. Otec jeho byl prý polským šlechticem a nazýval se Kurovski. Na smrtelné posteli zaplňoval prý otec svého syna, nejvyššího generála Kurokiho, aby pomstil na Rusku příkoi učiněné Polsku.

Nejen od Liaojangu, ale také u Port Arthuru rozvinul se zuřivý zápas a na pevnost chrlí Japonci zhoubu ze 400 obléhacích děl. Obléhání Hdi maršál Oyama, ale dosud s nepřítel valným výsledek.

RUSKO.
Ve čtvrtek min. týdne ráno krátce před 10. hod. spáchán byl pomový atentát na předního carova ráde, šl. Plehve. Plehve byl právě na své cestě ke carovi, když tu jakýs mladý muž hodil pomepu pod ministrův kočár. Tato s brozovým třesotkem vybuchla a na místě zabil šl. Plehve, jeho vozku a několik kolemstojících osob a mnoho jiných pak zranila. Zpráva o tragickém skonu šl. Plehve došla cara tak, že téměř onemocněl. Útočník jest prý národností finské, vzpřít se však jméno své udal. Pořeb zavražděného ministra odbyván byl v neděli za účasti všech dvorních úředníků a zástupců všech vlád. Šel car s rodinou první kráček za rakvi.

Výstraha!
Čtené krajanu upozorňujeme, že se v poslední době událo různým spekulacím obliby našich prosulých medicínařůch té využívat, kdežto Rusové nepřestali páliati na japonské posice. Japonské baterie mezeitm zaujaly posice směrem poněkud více západním a odtud se jim podařilo zasahovati jich šrapněly pláň, na níž stály ruské baterie a japonské střelby vážně ohrozovaly ruské dělostřelce. Unaven a vysílen navrátili jsem se do Simituru a tu jsem shledal, že místo toto bylo ruským voj-

Výsledek pozemkové loterie rezervace Rosebud.

Loterie strýce Sama začala se odbyvat v Chamberlainu dne 28. července. Do bubny vloženo přes 100,000 jmen přihlášečů a první den vytaženo bylo 1,000 jmen.

William McCormick z Lancaster okresu, Neb., vojín, byl tím prvním šťastným, jehož jméno bylo vytaženo z bubny a jemu tedy připadne prvý výběr domoviny, který se cení na \$15,000. McCormick jest 27 roků stár a jest vysloužilcem ze španělsko-americké války, kdy sloužil v druhém dobrovolnickém pluku Nebrasky. Byl propuštěn z vojska v táboře Miklejohn, Neb., dne 24. října r. 1898. McCormick byl do nedávna ve Washingtonu a pozemkový jednatel jej přiměl, že se nechal též registrovat, ačkoli pravil, že nevíni ve své štěstí.

McCormick nemůže býti nalezen ani v Lincolnu, ani v okresu Lancaster a die toho se soudí, že přítomně tam nešidli. Mezi šťastnými, kteří v pozemkové loterii strýce Sama vyhráli, nalezi se také hrstka Čechů, jež zde uvádíme. Možná, že jest jich více, die jména jsou tak zkroucená, že jest z nich těžko rozeznati jména krajanů. Tak ku př. z Čecha Vondráška učiněn Wonderseek atd.

Výběr č. 61 připadl na Edwarda Vondráška z Atkinson, Neb., č. 91 na Antona J. Donata z Tyndall S. D., 196 na Jana Viktoriana ze So. Omahy, 204 na Josefa Melchera z Chicaga, 303 na Annu Simerlovou z Voljo, S. D., 317 na Edwarda Kalpara ze Sioux City, Ia., 354 na A. Turka z Carristo, S. D., 356 na Frank E. Bouza z Tyndall, S. D., 390 na Václava Radu ze Spencer, Neb., 393 na Karla Svandu z Odell, Neb., 397 na Ludvíka Karlově z Tábora, S. D., 516 na Jana Čecha z Rulo, Neb., 529 na Václava Chválu z Omahy, Neb., 554 na Tom. M. Marka z Vermilion, S. D., 599 na Franka Vítku z Fairfax, S. D., 686 na Emanu Vosiku z Lodge Pole, Neb., 688 na Jakuba Jiřka z Havelock, Neb., 693 na Josefa K. Kesa z Niobrary, Neb., 701 na Jana V. Breckého z Chicaga, 711 na Adolfa Sváru z Tábora, S. D., 745 na Louisa Drábka ze Spencer, Neb., 760 na Josefa Nejpinského z Omahy, Neb., 962 na Josefa Poženého z Chicaga, 974 na J. F. Kolářce z Omahy.

Bindou-li se naleziati v ostatních vytažených jménech ještě někteří krajané, oznamíme je přišť. Serit Taylor požádal o vojsko pro toto okoli a guvernér Herried sifli je poslati. Od 8. srpna do 10. září, kdy se budou hlásiti majitelé vylosovaných pozemků, bude rezervace pod vojenským dohledem. Očekává se, že stráž se winčestrovkami postará ku hlídání \$300,000, které každodenně v Bonesteelu budou domovníati asi složeny.

Grand Forks v Sev. Dakotě se připravuje na návál pozemkěčtí vých lidí, kteří se budou podíliti na tahu při otevření rezervace Fort Totten, na níž bude zápis od 8. srpna do 20. srpna. Myslí se, že návál bude stejně velký, jako byl při otevření rezervace Rosebud. Nová tato rezervace má 40,000 akrů.

Nedobytná pevnost.
Nechť houosí se Angličan svým Gibraltarem a Rusové svým Port Arthurem, prohlásuje je za pevnosti nedobytné, my známe mnohem lepší pevnost, takovou, jaké svěť nedobude. Jest to zdravý a silný národ, činný a nevávny, čistý a odvážný a tím i nepřemožitelný. Tak vyslovil se vynikající vojvodce. Komu nedostává se vlastnosti tu vyjmenovaných, tomu Trinerovo Léčivé Hořké Vino rychle je dodá. Ono slabé tělo, churavé a bezmocné promění v dokoonalou pevnost; a bude-li každý z nás podobnou pevností, bude jistě národ náš národem nejvíťším. Tento lék předně každý žaludek uvede do pořádku, takže může přijímati jakoukoli potravu a spracovati ji. To všichni víme, že zdravá činnost žaludku jest ne zbytnou podmínkou řádného zdraví a že léčice kteroukoli chorobu, musíme hlavní zřetel obracet k žaludku. Ve všech chorobách, s nimž jest spojena nechuť k jídlu a tělesná slabost, Trinerovo Léčivé Hořké Vino jest jediným spolehlivým lékem; jest, kde choroby jeví se vyřázkami, vředy, skvrnami v obličejí. V lékárnách, Jos. Triner, 799 So. Ashland Av., Chicaga, Ill. Staňte se čisti naši národní pevností, buďte zdravými a silnými!

Novinky ze Schuyler.

Nepřítelé jsou často našimi nejlepšími přáteli.
Kdo se pro pravdu zlobí, jest buď bíbecm aneb ošálem. Pravda často řeže do živého, ale vador tomu koná vždy blahodárnou povinnost.

Pokračujeme s dobou času. Ze naši předkové někdy chodivali v dřevákách, není žádnou přínovou proň bychom i my dnes tak museli choditi.
Dobře jest každého večera před ulehnutím vzpomenuiti, žeho jsme za den vykonalí a co vše zůstalo nedokončeno.

V sobotu se zde bude odbyvati schůze členů drábežnické společnosti. Sejdou se v místnosti, kde městská rada schůze odbyvá.

F. Such byl onehdy v Omaze. T. E. Moláček se již vrátil z Hot Springs, ale manželku tam z ohledu zdravotních ještě na nějaký čas ponechal.

V posledním době se zde protřihl pytel s vránami a následkem toho přibýlo městu několik malých občanů a občanek. U Fr. Nohy dostali novou dcerušku a takéž u J. R. Vrbý.

Dráha U. P. bude brzo opravovatí svoji vodní nádržku vedle vrati. Potřebný k tomu materiál jest již zde složen. Též máme zde několik kár šterku. Elektrické světló východně od nádraží jest též velice užitečné.

Ve středu minulý týden tu byl J. D. Hasík z Abie. Přijel naproti J. L. Svobodovi z Howells a večer společně jeli do Abie. Onehdy v noci se vzhálo uhlí ve zdejším maslárně; oheň však byl v čas spozorován a uhašen.

Před krátkým časem byla blíž North Bend v fece nalezena mrtvola, v níž za krátko ztotožněn byl John Berninger.

Cihelný chodník po západní straně bločku u High School jest již hotov. Letošní úroda drobného obilí nebude tak bohatou, jak se očekávalo. Deště obilí velice uškodily s práci ve žních zdřevovaly.

Zdejší právník Geo. Thomas byl v David City za svým povoláním. Vjíet české školy byl odbyván v háji pana Leglera v neděli odpoledne a těšil se hojně návštěvě obecenstva obzvláště mladého. Zvláště vesele se bavila školní mládež a vzhde panoval vzorný pořádek.

V pátek sam přijel zvláštním vlakem z Wahoo jejich "baseball team," následován asi 200 zvědavých. Sehráli odpoledne má s našimi, ale byli nadobro poraženi. Mezi přijetými byl též větší počet krajanů.

Obchodníci se těší na most a mnohé opravy světlí, že očekáváme mnoho odkupníků a druhé strany.

Kdo chce na dvou "herkách" najednou jezdit, může se pojednou octnouti v blátě—tak se to může stát Schlegloví.

Malý Alex od zdejšého Quilla jest podivuhodný člověček. Onehdy si na mae došel, proč prý v P. Z. pořádk proti němu brojí. Že prý nebdá dokud pouze jemu někdo nadává nebo přezdívá, ale jak prý někdo začne kaziti mu obchod, to je nestrpí. Má totiž strach, abych mu svými články nepomohl od některého odběratele. Málo mi na tom záleží, zdali kdo odbírá Quill neb ne; mám však za to, že třeba některý starší Čechy v okresu upozorniti, že Quill není tím, čím býval. Též mám za to, že tvrzení podobné není žádným zločinem.

Je-li Schlegel populární, at se drží své strany a hájí její záady a nehraje si na svatoušku.—Pan Schlegel má za to, že se mu místim. Uznávám ovšem, že si o něm mnoho nemyslím, ale abych jen k ukolení své msty proti jeho listu psal, není pravda. V posledním čísle svého plátku píše, že Pok. Západu sobě uškodí uveřejňová ním svých článků. Nevim jak. Pokrok Západu byl vždy a je do sud listem republikánským. Quill byl za vedení Sprechrova populistickým, a za Lemona demokratickým (jak mi sám Schlegel řekl).

Dnes si hraje na demo-popa. Já schválně redakci na začátku psal, aby die svého uznání vyškrtli, napsal-li bych někdy něco, co by se a jejich zásadou nesrovnávalo. Svým jménem potvrzuji články, aby mae nemuseli čtenáři hledati za zády redaktora. Schlegel by ale potřeboval lepší tlumočnicki. On má několik fanatických přátel, kteří neradi vidí, aby republikáné

dostali převádu. Že pak ti lidé se nechtí líti nejdrzejšho druhu, o tom mae poučily dvě politické kampaně, jež jsem prodřál.

Novinky z Touhy, Neb.

Pp. Komenda a Kudrna bratři, studňati z Wahoo, jež po delší čas tučou studně v našem okolí. Že dobrými jsou temeslnky ve svém oboru, to dokazuje tato zpráva o jich činnosti: Janu Buškovi udělali studni 330 stfevic bluhokou, Ant. Klimentovi 300 stfevic a Fr. Klimentovi 313 stfevic. Veškeré tyto studně drží hojnost vody, takže větrník může se hnati celý den a celou noc. Kraján Komenda a Kudrna jsou svědomiti a spolehlivi v každém ohledu, proto se na ně může s důvěrou obrátiti každý, kdo služeb jejich potřebuje.

Starý pan Kliment vypověděl Mackovi válku při nedělní návštěvě a Macek jí přijal. Jakmile budou mít generálové Hauser a Voita ve Weston vše připraveno, vyřhne do pole. Jak která strana při památné této válce dopadne, neopomenem v některém čísle t. i. přiftitě vypsatí. Ovšem my jako staří vojáci předem myslíme, že jistotně vyhrájeme. Aby pak ne!

160 akrová farma k pronajmutí. K přeptání u Vác. Malého v Touhy. Dobrá příležitost pro Čecha.

Sotrab bude zase už míti taneční zábavu. Přál bych si tam být tak asi ve 4 hodiny ráno, kdy bude vypíček hudebníky. To mu budou trumpety litat nad hlavou, dokud ujednaná suma nebude jim vyplacena. Zvláště Pelz se v tom znamená vyošá; máš to, piš to, Sotrábku, bezaheln a basta!

V úterý min. týdne padaly kroupy zvlč husch vajec v okolí Malmo, Weston a Ceresco. Jelikož panovalo ticho, nastropilý žád-ných vázných škod.

Jak re z důvážného a spolehlivého pramene dozvídáme, krmi Sotrab kozla, na němž hodlá se pustiti na St.-Louisickou výstavu, odtud dále na Aljajku a zpět do Manchurie, kdež se hodlá přidati ku české setnině ruských kozáků, již bojují proti Japoncům. No, šťastnou cestu a jen nezapomenout na dost mouchy.

Karel Donát z Omahy díel zde za obchodem. Ve čtvrtek projely naším městem dva automobily. Náš maršál chtěl mýtné ptes viadukt, ale chlapiček vzali do zájech s titam.

Rudolf Řezáč pracuje na dráze a jak se nám piznal, lopatu broustí není tak těžké, jak by někdo myslel.

V pondělí min. týdne měly oba denní války, jak osobní tak i nákladní, však nehody a jen jako zárazkem nepřítel nikdo k úrazu. Osobní vlak vyjel z kolejí v Lincolnu.—Právě když parostroj nákladního vlaku ptejel most mezi stanicemi Yutan a Mead, tento se probodil, při čemž 7 kar spadlo s vysoké trati dolů. V jedné z nich náležalo se několik trampů, kteří mohou pouze jen šťastně náhodě děkovati, že vyvázli svými životy.

Abym nemusel jeden náš saloník platit doktorovi a lékárníkovi za medicínu pro pocení, sebral se a šel stohovat. Jeto pak má toho za dva panské dvory, tedy má nádějí i na spadnutí objemného svého bláhka. Macek.

Čt. čtenářstvu k posouzení

co pravil proslulý zdravotní vědátel farář Kueipp v jedné ze svých přednášek o zdravotnictví:
Užíval jsem medové víno po více jak 20 roků a jsem úplně přesvědčen, že kdyby místo jiného vína medové se užívalo, bylo by to pro mnohé osoby veliká výhoda, ze zdravotních ohledů. Ono př sobí chladivé, mírní vnitřní horkost, podporuje trávení, vzbuzuje a rozmnožuje šťávy žaludeční, čistí žlučkové a posiluje ho, odstranjuje při tom látky škodlivé a proto též účinkuje příznive na krev, šťávy, nervy a ústrojí vyměšovací. Dětem radím, by se dávalo v malých dávkách a lékaři by jej měli předepisovat nemocným. Jest však víno toto nejlepší a nejzdravější silnici. V klášteře užívali jsme jej vždy po obědě a byli jsme úplně zdraví. Pište na

Colorado Honey-Wine Co.

BOULDER, COLO.
jediná to česká továrna ve Spoj. Státech na vyrábění medového vína a Karlovského Hořkého vína léčivého. 183.

Willow Springs Pivovar
dava
ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za 80.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES
(2 tucty plovových lahvi) —cena
\$1.25

Za 85.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES
(2 tucty kvartových lahvi) —cena
\$2.25

Pamatujte! Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštou neb telefonem 1806 nebo 1685.

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest
ED. MAURERA RESTAURANT A
HOSTINEC

v č. 1306 Farnam ul.
Pravé importované pivo na čepu. Pivo z české a německé pivovarské a světově známé Faust ziskalo rozsluhlou reputaci. Kavárna pro dány nalézá se na druhé podlaže. 40ft
České hosty obzvláště chvalně známý krajan p. Josef Altman.

Trans-Mississippi Marble Works
...vlastní...
Novák & Kretek
č. 1413 Jízní 13. ul., Omaha, Neb.
Zhotovují a prodávají
Mramorové a žulové pomníky, náhrobky, desky,
a křtitelní práce všeho druhu.
Všechny objednávky vytváří rychle, pečlivě a včas

Něco, co povzbudí vaši energii a dodá vám nového života za parného dne, jest sklenka čistého a lahodného
"Metzova" piva.

Jest uznáváno všemi milovníky dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vůli svému zdraví.

Telefon 119.
METZ BROS. BREWING CO. vaří a lahvojí jen
výborné pivo.

Nejoblíbenější středisko Čechů z Omahy i venkova jest
Elegantně zařízený HOSTINEC
.....který vlastní.....
Jos. Novák, č. 424 již. 15. a Howard ul.

Všechny Krughy "Cabinet" stále na čepu, jakož i nejlepší piva lahvo-
vá. Na skládě má pouze ta nejlepší vína. Janouš likéry a výborné doutní-
ky. Chutný zákusek vždy po ruce.
O jednou přiček krajanů 2644 **JOS. NOVÁK.**

JOHN M. FIXA vlastní **U. S. HOSTINEC**
v čísle 1520 Dodge ulice,
mezí starou a novou poštou.

Různé St.-Louisické stálie na čepu. Chutný zákusek vždy po ruce.—Vzorná obsluha. 51m3

Bolí Vás zuby?
Lehka Pomoc

Kabelkovo zubní thé
vyčleí bolest zubů ve 2 neb 3 minutách. Účinně zuby, chrání je před další nškazou a obyčejně se bolest více vrstí.
Balíček s návodem poštou 40c.
F. Kabelka,
605 High Street. RACINE, WIS.

Dr. F. J. Wojtíšek
český lékař.
V SOUTH OMAHA, NEB.
Úřadovna v Glasgow Block, na 24. ulici, při bločku od pošty.
Ústřední hodiny.
Od 9 do 11 dopoledne. Od 2 do 4 odp.
Od 7 do 9 večer. 36
Tel. v úřadovně L. 215.—Tel. v bytu 648.

Největší MASNÝ KRAM
na již. straně města vlastní krajan
Bratři Kunclové,
číslo 1244 jižní 13. ul.
Největší zásoby masa všeho druhu usonek, salámů, lunek a všec všeho, co v obor tento spadá.
Ceny levnější, než kdekoliv jinde.

W. Malý,
...český...
Natěrač a lepic pokojů
808 Hickory ul., Omaha.
Krajané, kteří potřebují své oby-
dlí znova nabarvití aneb pokoj
nově vylepiti, necht' jen se vli díh,
věrou us něho se obrátí, neboť má
v oboru tom víceletou již zku-
nost. 36ft

W. Malý,
South omahská úřadovna v čísle 335
sev. 34. ul.
Předplat'te se na Pokrok
pouze \$1 ročně.